

捐献260毫升“生命种子” 给他人送去生的希望

河北志愿者捐献造血干细胞救助血液病患者



■于先生成功捐献 260 毫升造血干细胞。

□文/图 本报首席记者 李惺

12月14日13时许,河北医科大学第二医院的造血干细胞采集室内,来自邯郸曲周县的于先生顺利完成造血干细胞的采集和捐献,他也成为了中华骨髓库第16597例、河北省第723例、邯郸市第181例造血干细胞捐献者。

今年38岁的于先生,是曲周县综合行政执法局的一名公职人员。工作中的他总是非常认真,面对繁琐且辛苦的工作,他表现出极大的耐心和毅力,在执法一线帮助群众解决难题。正因为他全心全意为人民服务,得到了同事和群众的一致好评,连续获得了多个年度的河北省动物卫生监督工作先进个人、邯郸市动物卫生监督工作先进个人以及多项工作考核嘉奖。

谈起加入中华骨髓库的经历,于先生笑着说:“我是在2019年单位组织的一次无偿献血活动中加入的,那时了解到造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,便立即申请加入了。”

2023年11月,于先生接到省红十字会工作人员的电话,他被告知与一名血液病患者初配成功,问他愿不愿意捐献造血干细胞去救助那名患者,他毫不犹豫地回答:“我愿意捐献。”

“能与患者匹配成功,这就是我俩的缘分,能够

在茫茫的人海中,给他送去延续生命的希望,是我的荣幸。”于先生告诉记者,捐献造血干细胞救助他人是自己最朴素的想法,作为一名中共党员、一名执法人员,理应向需要帮助的群体伸出援助之手。

接下来,于先生配合工作人员完成了高分辨检测、体检等流程。12月9日,于先生在曲周县红十字会工作人员的陪同下,带着对生命的承诺奔赴石家庄。

因个体差异,连续5天注射动员剂,让于先生出现了腰部酸疼、轻微头痛的症状。“虽然有些不舒服,但是想到能挽救一个人的生命,帮助一个家庭,都值得!”于先生坚定地说。

捐献的日子终于到了。12月14日8时30分采集正式开始,温热的血液从于先生的手臂流出,经过血细胞分离机,260毫升“生命种子”汇聚成一股爱的暖流,为素未谋面的血液病患者带去了生的希望。

“现在感觉松了一口气,希望赶快采集完成,让患者及时得到治疗。”躺在采集床上的于先生坦言道。

于先生捐献造血干细胞的善举,不仅在创造“生命惊喜”,也将执法人员的大爱和奉献精神接续传递,相信会有越来越多的志愿者加入造血干细胞捐献等社会公益活动中,为这个冬天送去更多的暖意和力量。

抓获一名盗窃嫌疑人 顺带侦破5起诈骗案

本报讯(首席记者 刘琛敏)近期,石家庄市公安局鹿泉分局案件审理大队在侦办刘某盗窃案后续审查过程中,成功顺带破获5起诈骗案件。

11月12日,鹿泉公安分局成功破获一起机动车盗窃案件,嫌疑人刘某被抓获归案。11月底,该案件移送该分局案件审理大队。案审民警在对嫌疑人刘某的提审及审查中发现,刘某并无犯罪前科,平时经营个体生意,其突然实施盗窃行为十分异

常。于是,案审民警进一步对刘某的活动轨迹及相关信息进行研判。案审民警发现,刘某有参与赌博的行为。由此,案审民警转移工作重心,加大审讯力度。在案审民警的细致工作下,刘某又供述了其因为痴迷赌博欠下外债,为还赌债以生意周转需要资金为名,先后诈骗5人30余万元的犯罪事实。

目前,嫌疑人刘某已被依法刑事拘留,该案件已移送检察机关审查起诉。

选择正规产品 保障食用安全

石市市场监管局发布自热食品消费提示

本报讯(首席记者 李惺)随着人们生活节奏加快,快捷方便的自热食品因适用于“一人食”、外出旅游等多种消费需求而获得了人们的青睐。为帮助消费者安全食用自热食品,石市市场监管局昨日发布消费提示:选择正规产品,保障食用安全。

选择正规产品,保障食用安全。自热食品是一种方便食品,不依赖常见明火等加热方式,仅需用凉水与包装中自热包反应产生热量,即可实现对食品进行复热。自热食品通常为预包装食品,按照《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》(GB7718-2011),预包装食品标签标示应包括:食品名称、配料表、净含量和规格、生产者或经销者的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等。常见的自热食品有火锅、米饭、粥类、米线(米粉)、汤类等。消费者在选购自热食品时,要选择正规厂家生产的产品,观察包装箱体、袋体是否完整无破损,不要购买标签信息不全的产品。

细看产品说明,严格操作流程。在食用自热食品前,如发现自热包有漏粉等现象,则要果断弃用。使用过程中,应严格按照自热食品说明书步骤操作:一是使用凉水与自热包反应,如添加热水或开水就容易因反应过快,导致热包剧烈膨胀甚至破裂;二是在加热时确保外包装上的透气孔或排气孔通畅,避免因蒸汽压力过大导致外包装突然开裂,发生烫伤等危险情况;三是使用自热食品时,将其放置在隔热垫上进行加热,不要放在玻璃、塑料等台面上;四是消费者要看护好儿童,在加热过程中尽量避免触摸外包装,待自热包不再反应,食品降至适宜温度后再食用,以免烫伤;五是在自热包使用后,避免与水二次接触导致再次发生反应。

注意使用场所,携带遵守规定。自热包原料多以镁粉、铁粉、铝粉、生石灰等为主,与水反应放热时会产生少量氢气。若多人同时大量使用自热食品,应选择空气流通好的食用场所。镁粉、铝粉属于航空危险品,中国民用航空局明令禁止随身携带和托运。自热食品在加热过程中产生的气体,可能会诱发烟雾报警,多地明确禁止在列车上使用自热食品。有的消费者会在旅途中选用自热食品,但应遵守相关规定,确保旅途安全。

93岁老人丢失身份证 民警跨省上门补办

本报讯(首席记者 南开宇 柳安臣 通讯员 段建斌)93岁老人丢失身份证,其家人给老家的派出所打电话求助。井陘县测鱼派出所接到电话后,民警驱车180公里跨省上门服务,为现居山西的老人解决难题。为表感谢之情,近日,受助家庭给派出所送了一面锦旗。

事情发生在12月5日。当天,井陘县测鱼派出所接到山西省晋中市的郭金旭村村民郭金旭的求助电话,电话中郭金旭表示,他目前住在山西省晋中市,而郭金旭93岁的老母亲李拉籽的身份证丢了,想补办身份证。“我和老伴儿也都70多岁了,孩子们不在身边,现在回不去老家,能否通过微信拍照片传给你们,帮老人补办身份证呢?”郭金旭问道。

井陘县测鱼派出所户籍辅警张芸告诉他,可以到附近的派出所给老人办理身份证。但郭金旭解释道:“已经问过了,需要老人本人到派出所才行,可是我们住在6楼,老人的腿脚不行,根本下不了楼。”张芸安慰郭金旭道,井陘县户政推出了免费为老人上门拍照的服务,他们可以上门给老人服务。

12月7日一早,测鱼派出所副所长果润光带领辅警张芸和人口管理大队的梁佳鑫驱车赶往山西省晋中市。从派出所出发到那边有180公里的距离,经过两个半小时的行程,民警赶到了郭金旭家。一见面,坐在床上的李拉籽老人就激动地拉住民警的手致谢。随后,民警顺利为李拉籽老人拍取了身份证照片,李拉籽老人高兴地说:“真没想到,你们竟然跑这么远来给我补办身份证!”面对老人的感谢,果润光说:“等证件制作完,我们会第一时间给您快递过来。”

郭金旭一家对民警热情周到的服务十分感动,握着民警的手不停地说着感谢,非要留大家吃了饭再走,民警婉言谢绝后离去。走在返回的路上,辅警张芸感慨道:“虽然辛苦点,但想到老人高兴的样子,真的挺开心。”

12月10日,井陘县测鱼派出所收到了郭金旭一家送来的锦旗,上面写着“敬业正直 为民解忧”。